

тарем широко информировали общественность о пагубности апартеида и всех других форм расовой дискриминации, содействуя тем самым соблюдению прав человека и основных свобод;

14. постановляет рассмотреть этот пункт на своей двадцать шестой сессии и предлагает Генеральному секретарю представить на основании информации, полученной от правительства, специализированных учреждений и других международных организаций, дополнительный доклад о проведении Международного года действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации и о деятельности органов Организации Объединенных Наций, направленной на ликвидацию всех форм расовой дискриминации.

*1975-е пленарное заседание,
30 ноября 1970 года.*

2647 (XXV). Ликвидация всех форм расовой дискриминации

Генеральная Ассамблея,

напоминая о том, что по статье I Устава Организации Объединенных Наций государства-члены торжественно обязались поощрять и развивать уважение прав человека и основных свобод в отношении всех, без различия расы, пола, языка и религии,

будучи серьезно озабочена продолжающимся существованием апартеида и других форм расовой дискриминации, которые представляют собой нестерпимое оскорбление для достоинства человека,

отвечая, что игнорирование основных прав человека, проявление враждебности или нетерпимости по отношению к той или иной расе или определенной группе людей могут порождать длительные антагонизмы и глубокое брожение в обществе, обостряющиеся в силу существования условий экономического и социального неравенства,

отдавая себе отчет в том, что с предубеждениями дискриминационного характера следует вести борьбу и ликвидировать их с помощью просветительной работы и информации, а также путем принятия положительных мер законодательного или иного характера в целях создания атмосферы взаимопонимания и сотрудничества между различными этническими и культурными группами общества,

будучи убеждена в том, что Международный год действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации, в качестве которого Генеральной Ассамблей провозглашен 1971 год, не достигнет своей цели, если во всех областях не будут приняты соответствующие меры для того, чтобы вести борьбу против позиций и законов, противоречащих принципам Устава и нормам Всеобщей декларации прав человека,

приветствуя вступление в силу Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и с удовлетворением принимая к сведению первый доклад Комитета по ликвидации расовой дискриминации⁵,

1. торжественно подтверждает осуждение ю всех форм расовой дискриминации, где бы она ни проявлялась, и, в частности, апартеида как явно противоречащего духу и букве Устава Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларации прав человека, и выражает сожаление в связи с упорным продолжением такой практики;

2. обращается с призывом к правительствам стран, в которых все еще существуют формы расовой дискриминации, и к правительствам, которые официально проводят такую политику, как апартеид, незамедлительно принять все законодательные и социальные меры и меры в области образования, направленные на то, чтобы положить этому конец и обеспечить уважение прав человека в соответствии с Уставом;

3. со всей решительностью подтверждает необходимость того, чтобы всем людям были даны равные условия и чтобы им были предоставлены возможности жить и работать вместе в обстановке взаимного доверия и терпимости, в обстановке, характеризующейся отсутствием дискриминации и полным уважением национальной или культурной самобытности народов или отдельных этнических групп;

4. настоятельно призывает государства-члены сделать все зависящее от них, чтобы ликвидировать всякую расовую дискриминацию в области образования, занятости, в обеспечении жилищных условий и в других областях человеческого общежития и поощрять развертывание многорасовой деятельности, с тем чтобы устранить препятствия на пути к взаимопониманию между различными расовыми группами;

5. призывает все народы мира и всех людей доброй воли неослабно подвергать осуждению все зло, порождаемое расовой политикой, и распространять любую информацию, предназначенную для проведения борьбы против такой политики;

6. призывает страны, которые еще не стали участниками Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, принять любые необходимые меры для ратификации этой Конвенции или присоединения к ней по возможности в 1971 году в связи с Международным годом действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации;

7. подчеркивает значение работы, проводимой Организацией Объединенных Наций, в частности Комиссией по правам человека, Подкомиссией по предупреждению дискриминации и защите

⁵ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать пятая сессия, Дополнение № 27 (A/8027).

меньшинств и специализированными учреждениями, включая Организацию Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и Международную организацию труда, а также неправительственными организациями, которые участвуют в их усилиях, имеющих целью ликвидацию всех форм расовой дискриминации;

8. *вновь подтверждает* свое намерение использовать Международный год действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации для того, чтобы способствовать установлению во всем мире социальной справедливости, основанной на абсолютном уважении достоинства человека.

*1915-е пленарное заседание,
30 ноября 1970 года.*

2648 (XXV). Доклад Комитета по ликвидации расовой дискриминации

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации вступила в силу 4 января 1969 года и что на 22 октября 1970 года сорок четыре государства сдали на хранение свои документы о ратификации Конвенции или о присоединении к ней,

отмечая также, что в 1969 году состоялись совещания государств — участников Конвенции и что на них были избраны члены Комитета по ликвидации расовой дискриминации в соответствии с положениями статьи 8 Конвенции,

получив доклад Комитета по ликвидации расовой дискриминации⁶,

1. *подчеркивает* важность для выполнения целей Организации Объединенных Наций в области прав человека вступления в силу Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и создания в соответствии с этой Конвенцией Комитета по ликвидации расовой дискриминации, который должен сыграть эффективную роль в достижении целей Конвенции;

2. *с удовлетворением принимает к сведению* доклад Комитета по ликвидации расовой дискриминации за первый год его деятельности, представленный в соответствии со статьей 9 Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации;

3. *просит* все государства — члены Конвенции полностью сотрудничать с Комитетом по ликвидации расовой дискриминации, с тем чтобы он мог выполнить свой мандат в соответствии с данной Конвенцией.

*1915-е пленарное заседание,
30 ноября 1970 года.*

2649 (XXV). Значение всеобщего осуществления права на самоопределение и скорейшего предоставления независимости колониальным странам и народам для эффективной гарантии и соблюдения прав человека

Генеральная Ассамблея,

подчеркивая значение всеобщего осуществления права на самоопределение и скорейшего предоставления независимости колониальным странам и народам для эффективной гарантии и соблюдения прав человека,

будучи озабочена тем, что многим народам все еще отказывается в праве на самоопределение и они все еще находятся под колониальным и иностранным господством,

сожалея о том, что обязательства, взятые на себя государствами по Уставу Организации Объединенных Наций, и решения, принятые органами Организации Объединенных Наций, оказались недостаточными для обеспечения уважения права на самоопределение во всех случаях,

ссылаясь на свою резолюцию 2588 В (XXIV) от 15 декабря 1969 года и резолюцию VIII Международной конференции по правам человека, состоявшейся в Тегеране в 1968 году⁷,

считая, что необходимо продолжить изучение путей и средств обеспечения международного уважения права на самоопределение,

отмечая Декларацию о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций⁸, в которой разработан принцип самоопределения народов,

ссылаясь на свою резолюцию 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, содержащую Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам,

ссылаясь на свою резолюцию 2621 (XXV) от 12 октября 1970 года о программе действий, направленных на полное осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам,

1. *подтверждает* законность борьбы народов, находящихся под колониальным и иностранным господством, за которыми признается право на самоопределение, в целях восстановления ими этого права любыми имеющимися в их распоряжении средствами;

2. *признает* за народами, находящимися под колониальным или иностранным господством, право добиваться и получать в ходе закон-

⁷ Заключительный акт Международной конференции по правам человека (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.68.XIV.2), стр. 11.

⁸ Резолюция 2625 (XXV).